

深校園設臨時課 港生免費入讀

為因修例風波停課的港生救急 提供數日至兩個月課程 已有逾60港生參加

香港文匯報訊 (記者 李望賢 深圳報道) 香港修例風波持續多月，校園亦受到波及，特別是中小學已停課多日，令不少港生考慮赴深圳求學，大批家長已在深圳諮詢學校。據了解，深圳多間民辦學校為香港學生提供數日到2個月左右的臨時課程。其中位於南山的深圳博納國際學校，共免費開放110個學位，可招收涵蓋6年級至12年級的學生，目前共有60多名港生入讀。



深圳多間學校為港生提供免費臨時課程。圖為深圳博納國際學校的老師在授課。受訪者供圖



香港修例風波波及校園，大批家長已在深圳諮詢學校。資料圖片

可供選擇的深圳學校

學校	招生學段	課程
深圳博納國際學校	初高中	美國課程
德朗睿斯國際學校	初高中	美國中學課程、AP課程
深圳IPC國際校區	K-7年級	IPC國際小學課程
深圳曼徹斯特通城堡學校	幼稚園、小學、初高中	一至九年級：英國國家教育課程及中文課程；十至十三年級：A-Level課程
訊得達國際書院	7-11年級	AP課程
深圳華美外國語學校	小學、初高中	美國課程、雙語課程

整理：香港文匯報記者 李望賢

深圳博納國際學校的招生主管告訴香港文匯報記者，近兩個月來，前來學校諮詢從香港轉學入讀的家長人數明顯增加。該校日前開放110個學位，以小班制授課，為港生緩燃眉之急。該校執行校長張克表示，課程按照在校學生課程設置，包括語言、數學、科學、體育、音樂、社會科學等科目，確保學生能夠跟上學校的進度。

班主任全程跟隨學生學習生活

據悉，14日和17日分別有兩批港生，共計逾60人入讀。為了讓港生更好地適應新環境，在進班上課前，學校為學生和家長進

行了詳細的課程介紹和講解，還帶港生們參觀了教學樓、圖書館、體育館、食堂。經過小測試後，班主任帶領學生進入相應的班級，為他們發放專門定制的課程表。在港生就讀期間，班主任還會全程跟隨，及時了解港生們的學習和生活情況，幫助他們適應環境，快速投入到學習之中。

校長陳操表示，考慮到學校資源有限，能免費提供一週的課程，後續會視學生諮詢情況和香港學校復課情況來決定是否繼續開課。據介紹，博納學校獲得有美國西部院校聯盟(WASC)認證和美國大學理事會AP課程授權，連續四屆畢業生50%進入美國TOP40名校，100%進入美國TOP70名校。

增設轉插班學位提供接送服務

除了博納學校，還有多間國際學校亦陸續表示提供臨時免費課程、轉插班學位。位於南山區的德朗睿斯國際學校表示，願為7年級至11年級香港在讀學生提供30個免費學位，課程可從入校起上到本學期結束。不過港生申請需要提交原香港學校在讀證明，並參加筆試。學生也可通過提供成績單視情況免試，最後參加全英文面試。據悉，學校開設課程包括美國初高中課程、領導力課程、STEM課程、藝術運動課程，班級規模約為20人。除此以外，深圳IPC國際校區亦表示提供臨時免費

就讀學位，每期5天，共25個名額，涵蓋K-7年級。

另有位於龍華區的曼徹斯特通城堡學校則推出跨境學童計劃，分別於17日、22日、24日、30日為跨境學童提供專場活動，包括參觀及小學音樂下午茶表演、體驗生信息分享會等，港生通過考試可以免費參與活動體驗。位於寶安區的訊得達國際書院也表示，為香港學生家庭開通特別通道，提供7年級至11年級的少量插班生學位。

還有位於羅湖區的華美外國語學校則表示為港籍生緊急增加146個學位，考慮到學生宿舍床位有限，將提供日走讀定點班車接送服務，並從18日起為港生免費提供

一週過渡課程。

家長冀盡早落實「惠港16條」

對此，不少港生家長表示歡迎。有港生家長表示，雖然20日復課，但若修例風波持續，不知道是否會再次停課，因此決定下學期轉深圳求學，正好借此機會體驗學校的課程。對於「惠港16條」中提及及保障在粵工作的港澳居民子女與內地居民子女同等享受教育，有家長表示，希望教育部門盡快出具有體細則，為港生廣開「求學之路」，該家長指出，鑒於目前深圳學位緊張，希望盡快了解申請學位的細則如何變動，盡早準備。

全球最大機器人企業落戶廣州

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 隨著製造業轉型升級的不斷推進，粵港澳大灣區對工業機器人需求越發旺盛。香港文匯報記者19日獲悉，廣州發那科機器人有限公司在廣州開發區科學城開業。這是全球最大機器人企業日本發那科公司的華南總部基地，主要進行機器人及機器人系統的研發、生產製造以及展示培訓。

至此，全球機器人企業「四大家族」瑞士ABB、德國庫卡、日本發那科和日本安川已悉數完成在粵港澳大灣區的機器人的產研佈局，主要分佈在製造業較為發達的佛山、東莞、珠海、廣州等地。

開業當天，多款新型機器人新品和自動化應用解決方案亮相。例如，通過「定製化生產遠程下單」系統，用戶在展台通過微信遠程下單後，可憑借遠程監控實時查看位於上海發那科工廠柔性化產線上各工位的實時生產畫面並能實

時獲取訂單的生產進度信息，實現從定製化生產遠程下單到最終成品交付的全流程智能製造。

現場，發那科展示了多款SCARA 機器人應用，其中兩款機器人可廣泛應用於3C行業小型產品的高速搬運，身材小但效率高。

與多國合作 成「智造」基地

據了解，發那科華南基地所在的廣州開發區，是廣州實體經濟主戰場，也是廣州先進製造業最為密集的区域，人工智能以及機器人產業需求強勁。除了積極推進日本發那科等全球機器人領先企業落戶，該區與中央大型企業開展深度合作，引進了總投資10億元的中國(廣州)智能裝備研究院，以及國家機器人檢測與評定廣州中心。該區還建立了首個中國與以色列合作打造的機器人研究院，引進以色列的機器人企業及技術。



日本發那科公司展示的機器人產品。香港文匯報記者敖敏輝攝

另有日本安川則與東莞本地企業長盈精密公司合作，成立合資公司廣東天機機器人有限公司，重點開拓3C領域機器人應用市場。德國庫卡則將主要生產基地設在佛山，佈局智能製造、智能物

流、智能醫療、智能家居四大業務板塊，開展機器人技術研究、應用和生產。該基地一期已經投產，二期工程計劃2024年完工。屆時，廣州將成為全球最大的工業機器人生產基地。

粵降用地成本 企業兩年省518億元



廣東省自然資源廳昨日在廣州召開新聞發佈會公佈今年用地情況。香港文匯報記者帥誠攝

香港文匯報訊 (記者 帥誠 廣州報道) 廣東省自然資源廳19日在廣州召開新聞發佈會，公佈了今年廣東省最新用地情況。廣東省自然資源廳相關負責人透露，今年廣東省下達8.13萬畝用地指標傾斜支持沿海經濟帶建設，並留給廣東各市11.11萬畝用地指標，明確要求重點用於支持實體經濟和民生用地。此外，廣東省在過去兩年中共有614宗、2,708.82公頃工業用地享受到地價優惠，為企業節省用地初始成本518.32億元。

相關負責人表示，2017年開始，我廳重點圍繞工業用地供應制度供給側結構性改革，出台了指導意見，並參與了全省「實體經濟十條」「外資十條」制定。2018年，我們重點圍繞完善工業用地彈性出讓出讓相關政策。今年，圍繞落實國家關於促進中小企業

發展戰略，又繼續出臺了一系列政策降低企業用地成本，對優先發展產業實行地價優惠政策，允許符合條件的工業物業產權分割轉讓登記，推行彈性年期出讓、租賃、先租後讓、租讓結合等多種土地供應管道，為企業「精打細算」，持續降低用地成本。

預8.13萬畝地建設沿海經濟帶

另外，相關負責人公佈的最新數據顯示，為做強做優珠三角核心區，廣東省統籌6.16萬畝用地指標突出保障珠三角核心區用地需求，下達8.13萬畝用地指標傾斜支持沿海經濟帶建設。省預留了1.4萬畝用地指標，全額保障各地投資20億元以上的重大外資項目、重大製造業項目。而留給廣東各市的11.11萬畝用地指標，也明確要求重點用於支持實體經濟和民生用地。

南沙成灣區最大飛機船舶租賃集聚地

香港文匯報訊 (記者 盧靜怡 廣州報道) 國際金融論壇(IFF)第16屆全球年會新聞發佈會19日在廣州舉行。廣州市地方金融監督局副局長蔣林坤表示，本屆年會將於22日至24日在廣州舉行，主題為「全球穩定：新變局、新發展」，共設置30多場正式討論。會上還公佈了南沙金融改革創新的發展情況，在融資租賃方面，南沙已開展粵港澳大灣區首架「香港+保稅港區」模式跨境飛機轉租賃業務。目前累計完成124架飛機及53艘船舶租賃業務，業務合同總額計達3,200億元(人民幣，下同)，成為粵港澳大灣區最大的飛機船舶租賃集聚區。

全國首例不動產跨境抵押

新聞發佈會上同時公佈了南沙金融發展情況。截至今年9月，落戶南沙的金融和類金融企業達6,497家，其中港澳金融類企業達到1,643家，佔全區金融類企業總數的四分之一。在跨境金融方面，南沙已開展熊貓債、跨境人民幣直貸、跨境資產轉讓等多項跨境金融創新業務，累計跨境人民幣結算額超3,000億元。此外，南沙還落地了全國首例中資銀行境外分行不動產抵押項下跨境融資業務，並將該模式的融資渠道拓展至境外法人銀行。

粵港合作方面，在CEPA框架下，南沙引進了港資證券諮詢公司和股權投資基金，香港創興銀行和東亞銀行在南沙設立自貿區支行。目前，創興銀行、中國銀行和工商銀行香港地區分支機構開設窗口通道，為有意願在南沙設立企業的海外投資者代理商登記手續。



南沙已開展灣區首架「香港+保稅港區」模式跨境飛機轉租賃業務。圖為南沙首架租賃飛機。資料圖片